

硬擋暴民硬食抹黑 輔警夠硬淨

肉身作高牆只求護民 默默力挺正規伙記

香港文匯報訊(記者 郭兆東)「佔中」聲稱和平進行卻換來暴力場面,不論是正規警員還是輔警,為保護「佔中」人士不惜「硬食」暴民衝擊,充分體現警隊維持治安的決心。在旺角衝突最嚴重的一夜,一班輔警在現場以肉身作高牆,硬擋在反「佔中」者前,只希望「佔中」者不會受到傷害;但事後卻換來部分人士及網民的不斷抹黑,身兼兩職還要肩負養家重任的輔警所受壓力不言而喻,幸得家人朋友支持,才能秉持心中理念,為紓緩正規警員壓力默默堅持。

在深淵任職實驗室經理的鄭伊微昨日在接受本報訪問時表示,他平日來回兩地工作,可留在家的時間本身少之又少,但他心中抱着一個信念,一個放棄享受天倫樂亦要履行的信念。「加入輔警已有16年,為的就是『維持治安』。」鄭伊微平日放假會回港擔任輔警工作,幸好家人支持,沒有給予他額外壓力,才得以安心執勤。

及同行輔警沒有退縮,為了背後市民的安全,他召來一輛警車駛至人群中,將「佔中」人士安全帶離。在資源及人手均缺乏的情況下,即使上級早已預視衝突情況,不斷從各區調來支援,但始終遠水難以救近火,鄭伊微及輔警同事在幾近失控的情況下,只能靠聯繫彼此弱小的力量,堅守陣地在人群中保護「佔中」者,直至下一批正規同事前來接更,才能稍為離開現場重整旗鼓。

警依法辦事 幸獲友體諒

「佔中」負面影響無遠弗屆,上至經濟發展下至中小學停課,無一不令港人頭痛,鄭伊微表示,「不論何時,作為輔警都是依法辦事,但作為輔警,可以紓緩正規同事的壓力。」對於作為輔警會否感到壓力,尤其面對網民盲目抹黑,鄭伊微坦言壓力一定有。鄭伊微指輔警當值十多小時,雖然警方有向前線警員派水,但因現場混亂不是人人獲發,反問「水都無得飲啖,昇着係你,壓力大唔大?」患難中見真情,鄭伊微的朋友知他作為輔警,對社會必有抱負,閒談間只會風花雪月不談政治,他笑言「自己亦盡量避免插嘴,只講生活小事,否則隨時被『unfriend』」。笑聲中盡顯友情可貴。



■輔警所受壓力不言而喻,幸得家人朋友支持,才能秉持心中理念,為紓緩正規警員壓力默默耕耘。香港文匯報記者郭兆東 攝



■「佔中」聲稱和平進行卻換來暴力場面,不論是正規警員還是輔警,為保護「佔中」人士不惜「硬食」暴民衝擊。資料圖片

前線:士氣不跌反升

年輕輔警被揭參與「佔中」而被警隊要求停職。事件一出,外界估計難免影響輔警士氣,但原來對前線輔警而言,士氣不跌反升。「每個人都有自己立場,輔警一入職就已表明要政治中立,輔警旺角區指揮官鄭伊微認為該名輔警決定參與「佔中」,完全是他的個人決定,對此不會特別評論,「有人話會影響士氣,我就覺得士氣無受影響,所有同事都係政治中立。」

昂彌補了工作困難,為輔警同事感驕傲之情滿溢。另外,隸屬中環區軍裝巡邏小隊的李沛盈亦指不會有「unfriend」的情況,反而朋友間會為輔警工作加油,「大家都好理性。」

巡邏遇小妹妹 喜獲飛吻

輔警與正規警員相同,都是希望為市民服務,理應受到尊重。「雖然有負面批評,但亦有正面回應。」吳瑞傑認為只要跟從指引,就執法有理,「試過巡邏時有一家大細,有小妹妹飛吻我。」認為即使面對壓力,只要能得到市民的認同及支持,再辛苦都是值得。香港文匯報記者 郭兆東



特稿

回饋正警信賴 輔警盡心助民

警方執法備受質疑,有輔警認為不是選擇性執法,而是「警員也是人,只得一雙眼」,有時沒有執法只因一時看漏,慨嘆「睇唔到無辦法做」。但輔警為回饋正規同事信賴,即使加更工作,無法休息甚至面對無盡謾罵,亦要盡心服務市民,體現「正輔合一」的精神。

旺角空間不足 難「放彈出櫃」

儘管旺角「佔中」現場的暴力程度遠超金鐘,但警方始終沒有動用催淚彈及胡椒噴霧等「低程度武力」。旺角區輔警指揮官鄭伊微認為,現場指揮官自有其判斷。由於空間不足,加上有大批反「佔中」人士在場,一旦發射催淚彈,隨時波及有關示威人士及在場警員,而不使用胡椒噴霧的理由亦相同,否則隨時引發更大規模的衝突。

「警員也是人,只得一雙眼」

對於外界批評警方選擇性執法,鄭伊微正嚴詞指「警方不會選擇性執法,見到一定會做!」鄭伊微認為「警員與市民一樣都是人,只得一雙眼」,有時沒有執法,是因看不到,到察覺後有關人士可能已逃之夭夭,警員所能做的就是專注於面前的情況,慨嘆「睇唔到無辦法做」,臉上盡顯無奈之情。

老差骨讚正輔互助互補

而平日作為郵差走過港九新界的吳瑞傑,在綠色制服下除了是一名星斗市民,原來亦是一名灣仔分區輔警警長。「差齡」已有22年的吳瑞傑,更已經稱得上是一名「老差骨」,經驗老到不特止,對輔警的身份認同原來亦有一番獨特見解。「以往『正輔合一』只是流於口號化,但經過「佔中」事件,今次正式體驗到正規警員與輔警如何互助互補,為維持治安共同付出。」

9月28日當日,在灣仔分區工作的吳瑞傑,正正位處警察總部的最前線,「因為情況危急,當日早更同事不能收工,要繼續支援正規警員。」「其實正規同事非常信賴輔警,因一旦受到集會人士衝突,要執行的警務工作沒有分別。」由於同處前線,吳瑞傑與一眾輔警同事,當中不論是大學學生還是新入職人士,面對難關時都一致團結。

「佔中」促輔警更決心投警

至於現時仍就讀於浸會大學中國研究三年級的李沛盈,則隸屬中環區軍裝巡邏小隊,同樣於9月28日當日當值,雖然衝突場面未有蔓延至中環,但仍要時刻保持警戒,甚至要穿上全副裝備,坦言不論情況如何惡劣,都會迎難而上。吳瑞傑與李沛盈均認為,作為輔警,目的旨在服務市民,經過今次一役,反而更有決心投身警隊工作。而即使要加更工作,即使無法休息,甚至要面對無盡的謾罵,輔警仍然永不言休。

■香港文匯報記者 郭兆東

僑聯赴警總贈禮撐「阿Sir」

香港文匯報訊(記者 文森)香港僑界社團聯會昨日到警察總部贈送食品物資、花及慰問信,向嚴正維護香港法紀的香港警察致敬。會長余國春表示,連日來警方緊守崗位,盡忠職守、不辭勞苦,更要面對示威者的指摘、推撞、醜化,仍表現出專業克制,希望致以慰問,為警方打氣。香港僑界社團聯會25名成員昨日到位於灣仔的警察總部贈送食品物資、花及慰問信,支持警方依法維護公共秩序,並向受傷的警員、政府總部人員及保安人員致敬。警察總部警長關志能在門外接過慰問信,並與香港僑界社團聯會成員握手,表達謝意。

余國春讚警專業克制

香港僑界社團聯會會長兼全國政協常委余國春表示,「佔中」示威者違法霸佔道路,癱瘓交通,對市民日常生活及商業營運的影響愈趨嚴重;警方連日來緊守崗位,依法執法,有力維護香港社會的穩定,向辛苦多日的警方表達敬意,感謝他們不辭勞苦維護香港社會秩序,相信警方有能力維持治安,恢復社會和平穩定。余國春又表示,警員面對示威者的指摘、醜



■香港僑界社團聯會昨日到警察總部向嚴正維護香港法紀的香港警察致敬。黃偉邦 攝

化、推撞、甚至是暴力對待,仍表現出專業克制,質素之高,實令香港市民為之驕傲,又對警員受到心靈及身體上的傷害,寄予無限同情及關懷,堅定支持警方嚴正執法,為警方鼓勁打氣。

潮商互助社贈暖慰警



■潮商互助社西區警署慰問。莫雲芝 攝

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)香港潮商互助社眾首領,昨日到西區警署向警員致以慰問,包括致送心意卡及果籃。理事長陳賢豪表示,強烈譴責任何違反法律及破壞民生的暴力行為,盼望「佔中」早日完結,使香港的一切盡快恢復正常。

陳賢豪:警不眠不休克己盡責

陳賢豪指,「佔中」違法活動已進入第十日,警隊於「佔中」發起後不眠不休,克己盡責,努力不

懈維護香港社會秩序,保護市民,該社將繼續支持警方嚴正執法,維護香港法治和社會秩序。

他續指,該會認同市民在合法下自由表達意見,「佔中」行動衝擊香港法治的核心價值,將香港社會嚴重撕裂,造成港人兩極分化和對立,影響香港的國際形象,影響數百萬市民的日常生活,破壞香港人努力維護的繁榮安定。

出席慰問活動首長尚包括:該會副理事長孫志文、孫淑強,常務理事林本雄、陳正松,理事黃廣順、劉福光、黃美珍、曾松江、余新文和楊遜婭。

灣仔人謝警堅守職責

香港文匯報訊(記者 文森)「佔中」集會持續多天,示威者仍然堵塞多條主要幹道,令不少警員日以繼夜工作。灣仔區滅罪委員會、灣仔區議員及地區人士共約40人,昨日到灣仔警察總部探望前線警員,又送上3,000支飲品及6箱生果,鼓勵並支持警員執法。



■灣仔區滅罪委員會、灣仔區議員及地區人士共約40人,昨日到灣仔警察總部探望前線警員。文森 攝

委員會主席李誠權表示,為鼓勵前線警員士氣,以及感謝警員過去近兩星期堅守職責,委員會更送上感謝及表揚信,由灣仔警區總督司吳山河代表接收。他又賴本港專業、高質素及包容力極高的警指,香港能成為全球最安全城市之一,有



■中西區各界協會會長李應生昨率中西區各界人士及香港中華總商會中西區聯絡處代表,一同前往中區警署向警方致送慰問卡及生果籃,表達全力支持警方維護香港法治。

隊。



■香港島各界聯合會昨前往灣仔警察總部表達對香港警察執法的支持和慰問。

隊。